

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实

实在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

(见第3版)

持续提升群众幸福感、安全感、满意度

太原公安多措并举办好民生实事



分析计算、测试设备、制订措施……春节一天天临近,薄利明的工作却一天比一天繁忙。作为保电战线上的一员老将,薄利明的目标只有一个——守好一张“网”,点亮万盏灯。

分析计算数据

2月7日早7时30分,薄利明开车从家中出发,40多分钟后,顺利到达国网山西电科院设在山西综改区的实验基地。作为大电网安全与控制技术研究岗位的高级工程师,薄利明开始了一天的工作。

梳理当天需要完成的各项任务,和单位内部其他部门、外部单位对接,落实相关安排部署,这一趟忙活下来,半个上午就过去了。从10时开始,薄利明开始进行电网仿真分析计算。

“说起我们的工作,其实大多数人并不是特别了解。”薄利明一边通过电力系统数模混合仿真分析平台查数据,一边向记者打起了比方。“在日常的生活中,大家可能见过国家电网的工作人员爬电杆、修电线、查电表,维护保养某一个点、某一条线路,确保供电安全。如果把他们比作去某个别处寻‘工兵’,那我们可能就是在整个电网系统中寻找更多隐患的‘侦察兵’。”

电力系统是实时运行的高度复杂系统,在实际运行过程中开展破坏性试验较为困难,仿真分析是解决此问题的重要手段,通过在专用仿真计算系统中搭建实际设备的分析模型,开展电网特性分析和故障推演,可以提前发现存在的隐患,并制订相应措施。

随着春节假期的临近,电网负荷特性发生了明显变化,其中居民用电量占比增加,工商业用电量占比减小。在这段时间,薄利明需要校核电网运行方式,重点分析关键线路、变压器是否满足运行要求,并且向电网调度部门提出运行优化建议。

搭建仿真模型

午餐过后,经过短暂的休息,薄利明又开始了下午的工作——实测新能源的控制特性,搭建新能源场站仿真模型。

“在我们的日常用电中,除了传统的火力发电外,光伏、风电等新能源电力也占据了一定比例。”薄利明的介绍,更像是在揭示光明背后的“秘密”。“一方面,火力发电,只要煤跟得上,电力供应就能保持稳定,新能源电力不一样,受气候等自然条件的影响比较大。另一方面,光伏、风电这些新能源属于电力电子设备,与传统的火力发电相比,它们的控制过程更为复杂,出现故障时对电力系统的影响也更加不确定。我们搭建仿真模型,就是把各种因素考虑在内,制订一些应急预案,尽可能减少这些因素对电力供应产生的影响。”

对薄利明的采访,记者感觉“节奏”比较慢,他的言语似乎都要“深思熟虑”一番。“这还真不是刻意的。”薄利明笑着解释,平时的工作不仅要求有专业的知识,还要有严谨的态度。任何一个判断、一个结论都要反复推敲验证。时间长了,可能就养成了习惯,偏慢一点。

过去的一年,薄利明因为在保障电网安全运行中表现突出,受到了各方好评,被推选为单位的“明星员工”和“劳动模范”,还担任了共产党员服务队技术专工。

“电网安全运行关乎千家万户,无论在‘台前’还是在‘幕后’,保电战线上有许许多多和我一样的‘普通一兵’。虽说岗位职责不同,但大家的目标一致,就是确保电网安全运行,确保用户安全用电。”谈及过往的荣誉,薄利明还有些不好意思:“能得到大家的认可,对我来说是一种鼓励,以后的工作要更加严谨、更加负责。”

在采访结束时,薄利明也说出了自己的新年愿望——灯火映万家,团圆共此时。

守好一张「网」 点亮万盏灯

二月十五日晚的太原古城,千灯锦簇,游人如织。

王昕摄

「锦绣太原」魅力显 游客盛赞「好地方」

本报讯 春节假期,我市推出了丰富的文旅大餐。众多游客远道而来,赏美景、品文化,把长假的美好时光留在了太原。逛过食品街、钟楼街、太原古城等景点后,人们纷纷夸赞太原是个“好地方”。

正月初六,食品街的“热闹劲”丝毫不减。人群中,有本地市民也有外地游客,摩肩接踵,吃吃逛逛,烘托出浓浓的年味。一处处特色店铺荟萃八方美食,经营者加工食材之余,不忘卖力吆喝几声,引来不少人“打卡”。

旁边的钟楼街也是如此,城市旺盛活力在这条街上显露无遗,众多游客前来尽兴游玩。“来了不想走,走了还想来!”江西游客朱广田逛后夸赞,“钟楼街上,传统与现代碰撞。徜徉其中,让人流连忘返。”

来自吉林省的游客张女士正月初三去了太原植物园,印象尤为深刻。她当即晒出朋友圈:“植物很多,风景很好,给人一种生机勃勃的感觉,真是大开眼界。”

太原古县城、蒙山、天龙山、山西博物院等地也吸引了不少游客。人们在饱览美景的同时,也感受到了太原非常深厚的文化底蕴。今年春节,河北游客马晓晨在本地朋友的陪同下,在太原逛了3天,临走时感慨:“太原,景点众多,历史与文化底蕴厚重。若有机会,还会再来。”

在朋友圈里,看到不少人夸家乡,太原市民刘曦曦自豪又有点“后悔”。春节假期,她陪家人去了外地,错过太原的年味。她特意给好友发微信,让传来几张钟楼街、食品街人山人海的照片,直说“等我回去,也要逛个够”。

近年来,太原持续发力,不断增强吸引力、影响力,吸引越来越多的游客来到太原。春节期间游客的体验和称赞,也进一步提升了太原的知名度和美誉度。(李涛)

入一线,精准探析民意、精细对接民情、精致服务民生,紧盯群众长期反映、解决难度大、问题不放,深入挖根源、精准定对策,尽心竭力解决群众生产生活中的堵点、难点、痛点问题。

随着我市经济快速发展,机动车保有量近10年持续保持年均14.6万辆的高增长态势,截至2023年年底,全市机动车保有量达236.35万辆,较2013年的90.29万辆,10年增长2.6倍,由此带来的道路拥堵成为城市交通管理中的难题。

针对祥云桥、滨河东路、省府街、太原火车站、府东街、新晋祠路等6处严重拥堵路段,市公安局交警部门通过科学研判、大数据分析、引进专业团队,优化交通组织方式,完善交通配套设施,调整路口信号配时,片区路网整体通行能力显著提升。

同时,六城区、清徐县、阳曲县、古交市陆续开通轻微交通事故视频快处服务,平均每起事故处理时间缩短至5分钟左右,全市共通过视频快处处理轻微交通事故处理率占同时段简易事故总数的80%以上,减少现场出警量50%以上,为当事人节约时间20万余小时,减少道路拥堵1万余小时。

群众事无小事,最显小事显担当。为了解决驾驶人排队换证的难题,市公安局行政审批服务管理支队和交警支队打

破部门壁垒,对系统权限、网络设备接口、证照审批流程等一系列问题专题研究,经过一个多月的努力,全市首台驾驶证自助制证机启用,加上2022年上线的自助体检机,驾驶证期满换证、损毁换证、遗失补证三项业务实现全流程自助办理,全程仅需10分钟,行政审批效率显著提高。自启用以来,已通过自助制证机制作驾驶证867个。

同时,人口管理部门也将目标瞄准了犯罪记录查询的难题。“原来要专门到派出所办理,现在家门口下个楼的时间就能办理了。”迎泽区青年路二社区的王女士忍不住夸起了自家门口的警务室。“双网警务室的开通,让我们从‘下社区’变成‘在社区’,社区民警的大部分工作在警务室都能完成。”公安迎泽分局迎泽派出所社区民警杨静说。目前,全市已建成双网警务室93个,并开通犯罪记录查询服务。

聚焦改革创新 助推省城经济高质量发展

提升科技赋能力度,创新政务服务供给。全市公安机关紧紧围绕服务保障高质量发展,结合社会治理中出现的新问题,在“便民、利企、促发展”上下功夫,持续推进改革创新,提高数字化政务服务效



春节返程 行囊装满爱和牵挂

春节假期“余额”不足,车站、机场、高速路上,迎来返程客流高峰。记者调查发现,人们随身携带的行李箱、汽车的后备箱,都装得满满当当。里面是乡愁,也是家人沉甸甸的爱和牵挂。

■ 家乡味道

2月15日一大早,回河南郑州过年的赵鑫拔掉床头的充电器,打开车载导航,踏上归途。车子走出去很远,透过后视镜看见,父母还在路边遥望。

32岁的他在太原的一家民营企业工作,全年只能回家一两次。正月初五晚上,父母往后备箱里装了大枣、柿饼、牛肉、烧鸡、莲藕等很多家乡特产,都是他爱吃的。“爸,少拿点,都塞满啦。”可家人只管往里放,并叮嘱他有些要放到冰箱里冷藏,有些要尽快吃掉,还可以给同事分享一些。

26岁的胡娜,太原人,从西安电子科技大学毕业后,留在西安工作。年快过完了,又要与女儿分别,家人万般不舍。妈妈嘴上念叨着:“一个人住,吃穿上别委屈自己,注意身体。”爸爸熬夜炸了很多带

鱼、丸子、烧肉,用保鲜盒装好,放入行李箱。又把几样糕点塞进背包,让她坐火车路上吃。

胡娜拎起行李箱,感觉比回来时更重。她知道,里面既是家乡的味道,更是父母的爱。

■ 父母牵挂

2月14日20时56分,K1331次列车抵达太原火车站。33岁的高翔拉着行李箱走出来。农历腊月二十九,他返回银川老家过年,行李箱里装的是给家人的礼物和太原的特产。再来太原,箱子依然是满的。里面装了家乡特产,还有妈妈缝制的一条围巾、过年拍的全家福、姐姐送的茶叶,以及奶奶亲手做的鞋垫。

“家离得远,我只有过年才回去。每次,家人会打电话,让我带一个大箱子,这样就可以多带些东西。今年,行李箱从20寸变成28寸,可依然被装满了。”他笑着说,“我的行李箱,对于家人来说,永远不够大。他们总觉得我在外地缺东西。我知道,父母的牵挂太多,再大的箱子也装不下。”

■ 重新出发

转眼间,春节长假即将结束,人们再次踏上征程。2月15日9时,记者在太原南站看到,返程的旅客明显多了,手里大大小小的行李成了车站的“亮点”。

“爸、妈,别惦记我,你们照顾好自己。”23岁的朱女士要返回天津工作,在进站口与父母告别后,拖着沉甸甸的行李箱进站安检。“春节一来一去,行囊始终空过。家人知道我爱吃酥肉,过年时做了很多,一小袋一小袋地切分开好。走前,妈妈把大半的酥肉都给我带上了。”她告诉记者,“我刚参加工作一年,平时独自在外,常会想家。看到这些东西,心里也有劲儿,更有勇气了。”

采访中有不少人表示,依托网购,在外吃上一口家乡美食已不是难事。不过,家人亲手放入行囊的家乡美食,依然最能安抚思念。离家的人,怀揣爱与期待开启新征程,去为下一次归乡而奋发。分量十足的行囊,则带来了如影随形的力量。

记者 李涛

我市即将迎来寒潮降雪天气

本报讯 2月16日,太原市气象台发布消息,受强冷空气和偏南暖湿气流共同影响,预计2月18日至23日,我市将有一次寒潮、降雪天气过程。

此次寒潮降温主要时段出现在2月18日夜间至20日,过程降温幅度8℃-10℃。2月21日至23日,气温持续偏低,最低气温出现在2月23日早晨,山区为-16℃-14℃,平川为-12℃-10℃。2月18日至19日,全市有4-6级、短时7级或以上偏北风。

2月19日夜间至23日,我市将出现大范围降雪天气,较强降雪时段出现在2月20日,全市有中雪。过程累计降水量6毫米-13毫米,积雪深度5厘米-10厘米。

此次降雪天气有利于增加土壤墒情、降低森林火险气象等级和净化空气,但降雪范围广、持续时间长,带来的道路结冰、低能见度天气等对春运返程交通有较大影响。此外,寒潮、降雪天气对设施农业、能源保供、城市运行及公众健康等方面有不利影响,建议相关部门做好应急防范工作,气温陡降,市民出行也应注意防寒保暖。(侯慧琴)